
013º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  25/05/2026 09:25
  Encerramento: 25/05/2026 10:31

Mesa Diretora

Presidente: Valdeci Passarinho
Vice-presidente: Gaúcho da Relojoaria
1º Secretário: Valter Roniz
2° Secretaria: Onilza Matias

Lista de Presença

Adalto Pedreiro
Alcir Dias
Cabelo do Autopeças
Fernando Nicoletti
Gaúcho da Relojoaria
Mirelle Piva
Onilza Matias
Valdeci Passarinho
Valter Roniz

Narrativa

ATA Nº 22/2026

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE E CINCO DE MAIO DO ANO
DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias vinte e cinco do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e vinte e cinco minutos
(09:25), no Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de
Alcinópolis - MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente
Sessão Ordinária de número 013 (treze) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência
do vereador Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os
trabalhos em que se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do
Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle
Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP); ausente o Ver. Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado
pelo o Vereador Fernando Nicoletti (PP). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura da Ata
de nº 21/2026. Coloco a mesma em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, ata
aprovada por unanimidade de votos dos presentes. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir
passamos para as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada
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a seguir passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO.  Foi feita a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei
de nº 013/2026, que “Dispõe sobre a Alteração do inciso II do art. 237 da Lei Complementar nº 043/2013 que
instituiu o Código Tributário de Alcinópolis/MS e da outras providencias.” Em seguida foi transferido para suas
respectivas comissões competentes, para analise e emissão de pareceres. Em seguida foi feita a leitura da
Mensagem e do Projeto de Lei de nº 015/2026, que “Dispõe sobre a consolidação dos cargos de provimento
efetivo constantes da Tabela I – Anexo I da Lei Complementar Municipal nº 88/2023, e da outras providencias.”
Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para analise e emissão de pareceres.
Não havendo mais nenhuma matéria a seguir passou para as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Não havendo
nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passou para o USO DA TRIBUNA. Transferiram suas falas para a
próxima Sessão os Vereadores(as): Onilza Matias, Fernando Nicoletti, Cabelo do Autopeças e Valter Roniz. Fez
o uso da palavra o Vereador Alcir Dias (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala dizendo senhor
Presidente, quero aqui começar falando da viagem que fiz a Campo Grande na última semana, onde me reuni na
Energisa Mato Grosso do Sul, buscando novas parcerias para contemplar Alcinópolis em vários setores.
Principalmente, fui reforçar o pedido que fiz referente ao projeto Nossa Energia, que esteve aqui em Alcinópolis
em 2025 e foi um grande sucesso. A gente não pode deixar isso cair no esquecimento e precisa continuar
reforçando esse pedido para que essa ação aconteça novamente em nosso município. Fui atendido pelo
funcionário institucional, senhor Giovanni, que sempre nos recebe muito bem. Ele entrou em contato
imediatamente com o chefe do setor para verificar uma agenda para que o projeto Nossa Energia volte a
Alcinópolis. Também conversei com ele sobre a questão da tarifa social do Governo do Estado. Hoje, o nosso
município não possui acesso para realizar esse cadastro diretamente no CRAS, que atualmente faz apenas o
cadastro do programa do Governo Federal. Solicitei a possibilidade de implantação de um canal direto para que
as pessoas que se enquadram na tarifa social possam fazer esse cadastro sem precisar esperar a vinda do
caminhão do programa. Ele ficou de verificar junto ao setor responsável e nos dará uma devolutiva para que
possamos buscar esse atendimento permanente em nosso município, facilitando a vida das pessoas que
necessitam. Também estive reunido na Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul com o nosso querido
deputado estadual Zé Teixeira. A gente vê a preocupação e o carinho que ele tem por Alcinópolis e por todo o
Mato Grosso do Sul. É realmente um deputado que faz gestão e conduz o mandato de forma responsável,
sempre pensando no próximo. Lá, tratamos de um pedido feito juntamente com o vereador Fernando Nicoletti e o
vereador Valdeci Passarinho sobre a reforma do DETRAN. Recebi reclamações de usuários sobre o sistema,
que está muito lento e defasado. Então, é urgente tanto uma reforma na estrutura do prédio quanto a troca dos
computadores e melhorias no sistema, porque a situação está muito ruim. Como o deputado comentou, trata-se
de um órgão arrecadador e que merece atenção especial, pois as pessoas estão pagando pelo serviço. Quem
paga merece um atendimento de qualidade, e isso também ajuda os servidores, que dependem de um sistema
melhor para atender bem a população. Conversei com o deputado Zé Teixeira e também com sua chefe de
gabinete, Rita, que entrou em contato imediatamente com o DETRAN, solicitando atenção especial para a
unidade. Pelo menos enquanto a reforma não acontece, que possam ser enviados novos computadores e
realizadas melhorias no sistema para agilizar o atendimento. Fica aqui o agradecimento especial ao deputado Zé
Teixeira, à chefe de gabinete Rita e a toda a equipe do gabinete, que sempre atende muito bem nós de
Alcinópolis e todo o Mato Grosso do Sul. Senhor Presidente, também quero deixar aqui meus sentimentos à
família do senhor Divino, que veio a falecer recentemente. Em especial, deixo minhas condolências ao filho dele,
meu amigo Boquinha, e à esposa, Elisangela. Que Deus dê força a todos neste momento difícil. Muito obrigado e
uma boa semana a todos. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Valdeci
Passarinho (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das
redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala dizendo senhor Presidente, estive, na semana passada,
em Campo Grande, em reunião com o deputado estadual Zé Teixeira, tratando de diversos assuntos referentes à
nossa querida Alcinópolis. Entre os temas discutidos, solicitamos a manutenção da MS-217, que liga a MS-359
ao Distrito do Buriti, acesso importante para diversas propriedades rurais. Também encaminhamos ofício
solicitando recursos para atendimento à Pastoral da Criança. Sabemos que é uma entidade que necessita de
investimentos e vem sofrendo com a falta de recursos públicos. O deputado ficou de nos dar uma devolutiva para
buscarmos viabilizar esses recursos. Senhor Presidente, venho também fazer algumas colocações e cobranças
referentes aos investimentos e atendimentos de saúde em nosso município de Alcinópolis. Tenho me deparado
com várias situações envolvendo encaminhamentos médicos e exames. Hoje, os pedidos passam pela Central
de Regulação do Estado, através do CISREG, responsável pelos encaminhamentos de consultas, exames,
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cirurgias e especialidades. Sabemos dos investimentos do Governo do Estado na saúde, mas existem demandas
urgentes que precisam de mais atenção. Quero citar especialmente os atendimentos ginecológicos. Há várias
mulheres precisando de cirurgias ginecológicas, e não existe atendimento disponível. A pactuação é feita com o
Hospital Regional de Coxim, mas, há anos, não surgem vagas. Conversei hoje com o secretário municipal de
Saúde e também com contatos no Governo do Estado. Fiz a seguinte pergunta se o Estado não regula e não
atende essa demanda, qual alternativa teremos. Vamos esperar essas mulheres agravarem seus quadros de
saúde para depois agir. Precisamos de uma definição. O município precisa saber se haverá atendimento ou se
será necessário buscar outro caminho, inclusive com previsão orçamentária própria. Outra situação grave é a
dificuldade para realização de exames de ressonância. Em muitos pré-operatórios, o exame é indispensável,
mas não há previsão de atendimento nem local pactuado. Também quero destacar a situação das famílias que
precisam de atendimento com neuropediatra. A demanda por casos de autismo e TDAH aumentou muito, mas o
sistema não consegue atender. Há crianças aguardando consultas enquanto famílias vivem momentos de
desespero. Uma consulta particular de neuropediatria chega a custar R$ 800,00, mesmo pela tabela social.
Como uma família de baixa renda conseguirá pagar. Precisamos discutir soluções efetivas para atender essas
demandas emergenciais da nossa população. Também quero esclarecer uma situação relacionada aos
programas habitacionais do município. Chegou ao meu conhecimento a falsa informação de que moradores da
zona rural não poderiam participar dos programas habitacionais. Isso é mentira. Quem mora na zona rural pode,
sim, fazer inscrição. O que existem são critérios estabelecidos em lei, como tempo de permanência no município
e enquadramento nos limites de renda. Peço à população que, diante de qualquer dúvida, procure um vereador
ou alguém ligado à administração municipal para receber informações corretas e não cair em conversas
mentirosas que apenas prejudicam a população. Quero ainda registrar a preocupação com o aumento abusivo
do plano de saúde Cassems, que, em alguns casos, chega a 1.200%. Muitos servidores públicos não terão
condições de continuar pagando o plano. Diante disso, vamos propor, em nome deste Poder Legislativo, uma
moção de repúdio contra esse aumento abusivo. Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos.  Essa foram as
palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento,
iniciou sua fala dizendo, quero relatar os acontecimentos da semana passada, quando tivemos a entrega de
benefícios à comunidade do Novo Belo Horizonte, como a academia ao ar livre e o playground, adquiridos com
recursos de emendas impositivas desta Casa de Leis, da legislatura passada. Também agradeço ao Prefeito
Municipal pelo cumprimento dessas ações, que beneficiam diretamente aquela comunidade. Além disso, tivemos
importantes investimentos na saúde, com a aquisição de veículos, ambulância e van para transporte, todos
oriundos das emendas impositivas da Câmara de Vereadores. Quero ainda falar sobre o projeto do aluguel
social. Considero extremamente importante que o município tenha regulamentações claras para esse benefício.
Muitas pessoas vivem em situações vulneráveis e precisam desse apoio emergencial. No entanto, defendo que
existam critérios rigorosos, especialmente quanto ao tempo de moradia no município e à comprovação
documental da necessidade. Infelizmente, já tivemos casos de pessoas beneficiadas pelo aluguel social que não
demonstram real necessidade, gerando preocupação quanto ao uso correto do dinheiro público. Precisamos
priorizar os moradores do município e garantir que os benefícios sociais sejam destinados a quem realmente
precisa e contribui com nossa cidade. O aluguel social é fundamental para situações emergenciais, mas cada
caso precisa ser analisado com responsabilidade e critérios bem definidos. Senhor Presidente, agradeço a Deus
por mais esta oportunidade e reafirmo meu compromisso de estar sempre à disposição da população de
Alcinópolis. Muito obrigado e uma excelente semana a todos. Essa foram as palavras do Vereador. Não havendo
mais nenhum vereador ou Vereadora interessado em fazer o uso da palavra a seguir, passamos para a ORDEM
DO DIA. Coloco em discussão e votação o Projeto de Resolução de nº 04/2026, que “Regulamenta a Lei
Federal de nº 14.129, de 29 de março, de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Alcinópolis/MS, institui
diretrizes para o Governo Digital e dá outras providencias.” Não houve manifestação, em votação e aprovado por
unanimidade de votos dos presentes, a saber: Vereadores(as): Cabelo do Autopeças, Adalto Pedreiro, Mirelle
Piva, Fernando Nicoletti, Alcir Dias, Onilza Matias, Gaúcho da Relojoaria e Valter Roniz. por último colocou em
discussão o Projeto de Resolução de 005/2026, que “Dispõe sobre a implementação da Política de Governo
Digital no âmbito da Câmara Municipal de Alcinópolis/MS, nos termos da Lei Federal de nº 14.129, de 29 de
março, de 2021, e dá outras providencias.” Não houve manifestação, em votação e aprovado por unanimidade
de votos dos presentes, a saber: Vereadores(as): Gaúcho da Relojoaria, Onilza Matias, Alcir Dias, Fernando
Nicoletti, Mirelle Piva, Adalto Pedreiro, Cabelo do Autopeças e Valter Roniz. Não havendo nenhuma matéria a
ser apresentada, a seguir passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Transferiram suas falas para a próxima
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sessão os Vereadores(as): Onilza Matias, Alcir Dias, Mirelle Piva, Cabelo do Autopeças, Valter Roniz, Valdeci
Passarinho e Gaúcho da Relojoaria. Não havendo mais nenhum Vereador ou Vereadora interessados em fazer o
uso da palavra fazer suas considerações e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente fez suas
considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária
de número 013 (treze), às dez horas e trinta um minuto (10:31min). A presente Ata depois de linda, discutida,
votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.

Justificativa

PÁGINA 4 DE 4

DOC: 


